



## 中共融水苗族自治县第十五届委员会第六次全体会议暨全县年中工作会议召开

# 真抓实干奋力把既定目标变为美好现实

**日报消息（通讯员秦胜聪、蒙成远、龙依）**中国共产党融水苗族自治县第十五届委员会第六次全体会议暨全县年中工作会议于8月17日在县委民族会议中心召开。

全会由县委常委黄毅强主持。县委书记黄毅强出席并发表讲话。黄毅强受县委常委委托向全会报告五次全会以来县委常委工作，全面部署下半年工作。县委副书记、县长韦强总结了上半年经济工作并部署下半年经济工作。

本次全会的主要任务是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神，深入落实习近平总书记关于广西“五个更大”重要要求、视察广西“4·27”重要讲话和对广西工作系列重要指示批示精神，特别是亲临柳州视察指导重要指示精神，坚决贯彻落实自治区党委十二届六次全体会议暨全区年中工作会议和柳州市委十三届八次全体会议暨全市年中工作会议精神，总结县委十五届五次全会以来工作，分析当前发展形势，部署下半年工作。会议要求全县上下铆足干劲、加压奋进，重实效、强实干、抓落实，攻坚三季度、冲刺四季度、决胜下半年，奋力完成全年目标任务，凝心聚力开创融水高质量发展新局面。

全会充分肯定县委十五届五次全会以来常委会的工作。与会同志一致认为，县委常委坚决贯彻落实习近平总书记关于广西“五个更大”重要要求，推动党的二十大精神落地落实，全面贯彻落实党中央、自治区党委、柳州市委决策部署，全力推动产业升级加快发展，全面巩固拓展脱贫攻坚成果，用心用情保障民生增进福祉，坚决维护社会大局和谐稳定，持续营造风清气正政治生态，广大党员干部坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉不断增强，有力推动经济社会持续健康发展。各项工作取得的新成效，是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果，是自治区党委和柳州市委正确领导的结果，也是全县上下团结奋斗的结果。

会议强调，全县各级各部门要清醒认识到，当前经济运行面临的困难和挑战，推动高质量发展的不稳定、不确定因素增多，全县经济下行压力持续增大，企业生产经营困难增多、重点领域短板持续增加，正处于船到中流更急、人到半山更陡的关键期。因此，全县上下要全力以赴做好下半年工作，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，紧盯全年目标任务重实效、强实干、抓落实，不断推动经济运行持续向好、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解，奋力完成各项任务目标。

会议强调，要毫不动摇推动产业提质增效，推动农业高质量发展，做大做强生态产业，提质升级文旅产业，推动优势产业发展齐头并进；要巩固拓展脱贫攻坚成果助力乡村振兴，大力实施乡村建设行动，持续完善乡村治理体系，不断拓宽富民增收渠道，全力发展壮大农村集体经济，加快建设宜居宜业和美乡村；要全力抓项目扩投资增强发展后劲，牢固树立“项目为王”理念，抓好项目谋划、项目前期、项目进度，力争项目早建成、早投产、早见效；要深挖潜力扩大消费促进经济发展，围绕重点领域开展系列促消费活动，大力提振房地产市场，全面贯通城乡消费市场，培育壮大网络消费，积极推动文旅消费扩容提质；要深化改革扩大开放释放发展活力，稳妥有序推进机构改革组织实施工作，全面落实国家关于促进民营经济发展的政策措施，全力优化营商环境，加强招商引资工作，努力引进有市场潜力、有投资实力的企业入驻融水；要持续用力提升民生福祉，加快补齐民生社会事业和基本公共服务短板，持续打好蓝天碧水净土保卫战，统筹发展和安全，不断巩固民族团结、促进宗教和谐、守正创新，以实绩护航发展。

经过分组讨论，县委常委会议，全会以举手表决的方式，通过了《关于批准王聪、贾玉同志辞去中共融水苗族自治县第十五届委员会委员的决定（草案）》《关于递补黄敏、叶林峰两位同志为中共融水苗族自治县第十五届委员会委员的决定（草案）》《中共融水苗族自治县委员会贯彻落实〈中共广西壮族自治区委员会关于推进高水平开放打造国内国际双循环市场经营便利地的决定〉的实施意见（草案）》《中国共产党融水苗族自治县第十五届委员会第六次全体会议公报（草案）》。

黄毅强在全会作总结讲话时要求全县各级各部门坚定信心决心，自觉把思想和行动统一到党中央、自治区党委、柳州市委决策部署上来，坚持问题导向，善于发现问题，善于把握规律，善于解决问题，全力以赴完成全年各项目标任务，要强化担当作为，主动干事创业，锤炼过硬本领，勇于真抓实干，确保全会各项决策部署落地见效，奋力把既定目标变为美好现实。

当天中午，全会在国际歌声中胜利闭幕。

## 融水召开第十五届常委会第54次(扩大)会议 全力以赴稳增长促发展

**日报消息（通讯员蒙成远）**8月16日，融水苗族自治县召开第十五届常委会第54次(扩大)会议，合并召开县委常委扩大会议，县委书记黄毅强传达了习近平总书记近期重要讲话批示精神、中央有关文件精神及自治区及柳州市相关会议精神等。

黄毅强指出，全县要做好下半年经济工作，要锚定高质量发展首要任务，完整准确全面贯彻新发展理念，加压奋进、加速追赶，全力以赴稳增长促发展；要坚定信心决心，攻坚克难、勇毅前行，奋力闯出经济发展新天地；要持续高标准高质量抓实抓好主题教育，坚持把“学思想”贯穿始终，扎实做好调查研究“后半篇文章”，动真碰硬抓好整改落实，抓好第一批和第二批主题教育衔接，确保取得实实在在的成效。

黄毅强强调，要深刻把握大兴调查研究的重要意义，强化学思践悟，持续增强做好调查研究的政治自觉、思想自觉和行动自觉；要深刻把握调查研究目标要求，强化结果运用，持续推动调查研究走深走实；要坚持不懈推动调研工作常态化长效化，强化担当作为，持续推动干部作风转变提升，为融水高质量发展奠定坚实基础。

## 融水县第十七届人大常委会举行第十四次会议 决定人事任免事项

**日报消息（通讯员黄诚、贾亦珍）**8月21日，融水苗族自治县第十七届人大常委会举行第十四次会议。

会议听取了人事任免事项、拟任人员作供职表态发言，并分组审议了第一次全体会议听取的事项，会议还进行联组审议发言。通过电子表决的形式决定人事任免事项，均全票通过，决定任命唐大

勋、沙昱彤为自治县人民政府副县长。

会议希望新任人员坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻实施《中华人民共和国宪法》，切实增强法治观念，做遵守宪法的模范，深入贯彻落实党的二十大精神，在推进融水高质量发展和全面依法治县新征程上不断创造新业绩。

## 开学第一课：交通安全

8月22日，融水中学高中新生入学，融水苗族自治县公安局交警大队走进校园，为学生上交通安全第一课。

课堂上，交警首先向学生播放了最近发生在融水境内的交通事故视频，让学生了解交通事故给个人、他人及社会带来的危害，从而知道交通安全的重要性。交警向学生宣讲了出行时如何规避交通危险及交通标志的含义。

本报通讯员 黄诚 贺秀兰 摄



# 坚守深山苗寨 守护村民健康

——记融水县洞头镇一心村夫妻村医管宝华和韦明春



管宝华、韦明春夫妻为苗族群众建立健康档案。

在融水苗族自治县洞头镇一心村有一对守护13个自然屯2390多人身体健康的夫妻村医。多年来，他们一路相伴，共同努力，默默坚守

在大山里，为村民的健康保驾护航，赢得村民的敬重。他们就是村医管宝华和韦明春。

一心村位于桂黔边界，

地处偏远山区，山高路远，道路崎岖，条件艰苦，是洞头镇最边远的村庄，海拔850米左右。

1983年出生的管宝华是土生土长的一心村人，2006年在融水卫校农村医师培训结束后，回到家乡，成为村医；2007年在柳州医学高等专科学校学习，两年后取得中西医结合中专文凭；2010年参加柳州全科医生转岗培训；2015年考上广西科技大学，三年后取得中西医结合大专文凭。

“受到家庭熏陶，我从小就立志当一名医生。既然我选择了医生这个职业，就要把这份工作做好。”管宝华说。管宝华的外婆是当地小有名气的中医，管宝华从小跟在外婆的身边，看外婆为

村民治病并帮着采药等。

在那个交通不便的年代，能为当地村民提供健康保障是一件开心的事情。管宝华选择留在家乡，延续这份守护。

2011年韦明春与管宝华携手走进婚姻殿堂。在丈夫和家人的支持、鼓励下，2015年她到融水卫校学医，2018年完成学业。毕业后，韦明春回到一心村与丈夫管宝华一起，守护村民健康。

多年来，这对夫妻村医没有节假日，只要有村民求医就出诊。他们除了日常为村民看病，还承担基本公共卫生服务工作，如慢性病管理、疫苗接种和健康宣教等。山村交通不便，天气恶劣，出门时常危险相随。冬天路面结冰，他们就步行前

往，及时给村民看病。他们对每个村民的健康状况了如指掌。

“他们工作认真负责，对病人很有耐心。”村民唐远新说。

为了做好村民的健康管理工作，他们建立了村民健康档案和病历台账，定期通过电话、上门等方式，给签约村民体检，并提供健康咨询、预约诊疗、跟踪指导等服务。只要村民的一个电话或一句口信，他们就随叫随到。

“他们夫妻从事村医工作，勤劳、本分，工作认真负责，我们布置的任务都能保质按量完成。”洞头镇中心卫生院副院长龚院雪说。

本报通讯员 岑珍珏 黄诚 龙涛 报道摄影

## 粤桂协作农产品展销中心揭牌



8月22日，粤桂协作农产品展销中心揭牌仪式在梦鸣苗寨举行。

当天，县税务局、文旅局、粤桂办等相关单位负责人就农产品的市场营销、返乡创业孵化基地的支持等进行座谈，展开交流。

据了解，粤桂协作农产品

展销中心总投资近50万元，其中粤桂资金30万元。该中心一楼、二楼分别设有农产品展示厅和办公区，为融水农产品的展销及大学生就业创业提供平台。

本报通讯员 黄诚 龙涛 摄

## 特色颁证活动 感受佳节之美



8月22日农历七月初七，是中国传统节日——七夕节。趁着牛郎织女相会的好时机，融水苗族自治县婚姻登记处迎来结婚登记小高峰。当天，由融水县新时代文明实践中心、县文明办、县民政局、团县委、县妇联联合举办的2023年融水苗族自治县“我们的节日”系列活动、“传统节日·七夕节”特色颁证活动在县婚姻登记处举行，数十

对新人到现场共同感受传统佳节之美。

在活动现场，志愿者向新人们讲解了七夕节传说、习俗等，介绍了七夕节所蕴含的文化意义与美好情怀。活动通过免费提供少数民族服饰结婚拍照、集体颁证、新人婚姻宣誓、宣读《婚俗新风倡议书》等环节，让新人们在欢乐的氛围中体验古典浪漫。

本报通讯员 秦胜聪 摄